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Obetovanie Pána

Pozorne  si  prečítajte  alebo  vo  svätej  omši  sa  započúvajte  do
evanjelia dnešného sviatku (Lk 2, 22-40). Je to stretnutie dieťaťa
Ježiša  s  dvoma nábožnými  starcami  so  Simeonom a  Annou.  Do
Druhého vatikánskeho koncilu bol  tento sviatok zasvätený Panne
Márii, jej očisťovaniu podľa Mojžišovho zákona. Keď žena porodila
chlapca, bola 40 dní nečistá, a preto na štyridsiaty deň bola povinná
ísť do jeruzalemského chrámu, aby sa jednak ona očistila, ale aby aj
priniesla akoby výkupné za prvorodeného syna. Bol to Boží zákon
pre Židov, ktorý vyplýval z toho, keď Boh cez Mojžiša vyslobodil
národ z otroctva v Egypte (viď Ex 12, 1-14).Vieme, že pri desiatej
egyptskej rane zahynuli všetci prvorodení chlapci v tých egyptských
rodinách, v ktorých neboli označené dvere krvou baránka. Preto v
Mojžišovom zákone platilo,  že  každý prvorodený chlapec,  ako aj
domáce prvorodené zviera, musí patriť Bohu. Po narodení chlapca
museli rodičia ísť s ním do chrámu a tam ho vykúpiť nejakou obetou
(viď  Lv  12,  1-8).  Druhý  vatikánsky  koncil  zaviedol  pamiatku
Obetovania Pána, aj keď pri tom zohráva hlavnú úlohu Panna Mária.
To znamená, že dnešný sviatok je aj mariánsky sviatok. Preto si tu
všimnime veľkosť  Panny Márie.  Ona dobre  vedela,  koho počala,
koho porodila,  že jej  dieťa je  Boží  Syn,  no i  napriek tomu,  hoci
nemusela, predsa išla do chrámu v Jeruzaleme, aby tam predstavila
Bohu jeho Syna a priniesla podľa Zákona obetu.  Keď so svätým
Jozefom  vošla  do  chrámu,  tam  ich  zastavil  staručký  Simeon,  o
ktorom sa svätý Lukáš vyjadril, že bol „spravodlivý“, čo znamenalo
bohabojný. Tento starec v Duchu Svätom vedel, aké dieťa priniesol
do chrámu svätý pár, a preto bolo pre neho úžasnou radosťou vziať
ho do svojho náručia a potešiť sa s ním. Pritom povedal prorocké
slová, že to dieťa bude „svetlo na osvietenie pohanov“.

Už spomínaná Aethéria napísala, že pri tej oslave, na ktorej sa ona
zúčastnila, ľudia urobili procesiu po Jeruzaleme s horiacimi sviecami
na pamiatku Simeonovho proroctva. Aj dnes sa v celej Cirkvi na
pamiatku tejto  udalosti  pri  svätých omšiach požehnávajú sviece,
ktoré  nazývame  „hromničky.“  Samozrejme,  že  tieto  sviece  sú
pamiatkou na spomínanú udalosť.

Modlime sa:
Všemohúci a večný Bože,
tvoj jedno rodený Syn
prijal našu ľudskú prirodzenosť
a dnes ti bol obetovaný v chráme;
pokorne ťa prosíme, očisti nás,
aby sme aj my mohli
s čistým srdcom
predstúpiť pred tvoju tvár.
Skrze nášho Pána Ježiša Krista,
tvojho Syna, ktorý je Boh
a s tebou žije a kraľuje
v jednote Ducha Svätého
po všetky veky vekov.
Amen.

Autor uvedeného zamyslenia: Martin Mojžiš.
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JEHO PRÍBEH (2. február 2024)
#33 TOTO JE BOŽÍ SYN (Jn 1, 33 - 34)

Evanjelium
„Ani  ja  som ho  nepoznal,  ale  ten,  čo  ma poslal  krstiť
vodou, mi povedal: ,Na koho uvidíš zostupovať Ducha a
spočinúť na ňom, to je ten, čo krstí Duchom Svätým.‘ A ja
som to videl a vydávam svedectvo, že toto je Boží Syn.“

Zamyslenie
Bez zásahu Svätého Ducha bol Ježiš z Nazareta pre Jána
len takým človekom ako ktorýkoľvek z tých, medzi ktorých
sa zamiešal.  A podobne je to aj  v našom prípade. Keď
č í tame  evanje l ium,  len  pôsobením  Ducha  s i
uvedomujeme, že počúvame Božie slovo, ktoré zaväzuje,
ktorému sa treba poddať, ktorému treba uveriť a podľa
neho konať. A keď hľadíme na premenený eucharistický
chlieb,  Duch  nám  musí  pomôcť  precítiť  túto  tajomnú
skutočnosť a dať nám vôľu patrične sa jej prispôsobiť. A
keď stretáme tých, ktorí trpia a čakajú na našu pomoc, len
Duch nám umožní vidieť v nich samého Ježiša a len on
nám dá odvahu i schopnosť ponúknuť sa im do služieb.
Bez prispenia Svätého Ducha by mohol človek po takýchto
stretnutiach s Ježišom len to povedať, čo vyjadril Ján: „Ja
som ho nepoznal...“

Modlime sa:
Bože, ktorý si Jánovu vernosť zverenému poslaniu odmenil
tým, že si mu prostredníctvom svojho Ducha dal spoznať
svojho Syna a nášho Pána Ježiša Krista a potom aj silu
dosvedčovať ho; prosíme ťa, buď aj voči nám taký štedrý.
Uschopni nás tak ti slúžiť vo svojom povolaní, aby sme
stále viac spoznávali  tvojho Syna a stále účinnejšie ho
dosvedčovali z miesta svojej povinnosti.
Amen.

Otče náš,... Zdravas´ Mária... Sláva Otcu...

...Liturgický kalendár na tento deň
Text a obrázok: - farnosť Saletini Rozkvet;
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